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SESSÃO ORDINÁRIA              DATA: 15.10.2018                           ATA Nº 32/18/SO
                                    PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                         VICE-PRESIDENTE: CLÁUDIO BATISTA MANZONI
                                   SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 32.18.SO   ========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ====================
Aos quinze de outubro de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Décio, teve início a presente sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 31.18.SO de 08.10.18 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: 011.2018.EXE, 035.2018.EXE, 036.2018.EXE, 037.2018.EXE. O Presidente pediu ao secretário a chamada dos inscritos para usar a Tri011.2018.EXE, 035.2018.EXE, 036.2018.EXE, 037.2018.EXE. O Presidente pediu ao secretário a chamada dos inscritos para usar a Tribuna: VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou os esportistas presentes, especialmente da Associação da CEEE, na pessoa do Sr. Marcos e outros amigos presentes, que com orgulho vieram a essa Casa trazer os troféus conquistados e compartilhar suas vitórias. Comentou que esteve conversando com o Sr. Haroldo a respeito dos  controladores de Velocidade que foram retirados e houveram algumas polêmicas a respeito, onde aquele teria explicado que em todos os locais onde haviam controladores eletrônicos, serão construídos alguns quebra-molas para conter a velocidade, já foi feito no Alto da Boa Vista e outros serão construídos, porque os referidos controladores custavam cerca de 27 mil reais cada um, ao mês, para o município, sabe que embora digam que os quebra-molas prejudicam as ambulâncias e bombeiros, não há como ficar sem estes, as pessoas cobram muito pela instalação de outros, é a maneira de controlar o excesso de velocidade. Comentou que na semana anterior o menino Tauan dos Santos, teria sido campeão estadual de atletismo no RS, pela escola Geraldina Bitencout, estará indo agora para a capital Natal participar de outras competições. Comentou que os esportes e atletismo são muito importantes, só havia o B-LOG para levar os alunos, agora soube que a URI estará construindo uma pista de atletismo e, quem sabe, poderão levar lá as crianças das escolas.  Comentou sobre a Meia Marotona da Terra dos Poetas e a “maratoninha”, que reuniu cerca de 700 a 800 atletas, promovida por Diego e Lobinho, onde homenagearam ao escritor Caio Fernando Abreu, sendo que já está agendada a segunda maratona, na qual será homenageado ao escritor Túlio Piva.  Aproveitando a presença dos esportistas na Casa, disse que está, junto com o Ver. Dionathan, entrando com voto de congratulações aos mesmos, na pessoa do Sr. Marco Nunes e equipe, que tem feito uma trajetória de muitas vitórias pela associação da CEEE, sendo que por três anos a associação dos mesmos tem conquistado várias vitórias, trata-se de uma Associação Familiar, onde estão de parabéns o Sr. Marcos e sua esposa Ana, pois as pessoas se sentem muito à vontade quando os visitam, correm atrás de apoio e patrocínios, conseguiram levar 117 pessoas a Xangrilá no último campeonato. Seguiu na liderança e no tempo do Ver. Dionathan, e um minuto do Ver. Marcelo:  relatou que com esses eventos esportivos que ocorrem em Santiago muitas pessoas vem visitar e prestigiar, movimentando o comércio e restaurantes da cidade. De outra forma, elogiou o desempenho dos atletas da sub 15, que fizeram um grande campeonato, ganharam 11 partidas e empataram quatro, estarão enfrentando uma equipe da cidade de Carlos Barbosa, que está há mais de 50 anos no cenário do futsal. Enfrentaram a CBF, que existe um projeto onde a senadora Ana Amélia no qual colocara a cidade Carlos Barbosa como a mais importante cidade de futsal do Brasil, ainda assim nossa equipe teria se saído muito bem na sua campanha de futsal, fazendo uma apresentação linda neste esporte. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lembrou que na sexta anterior era o dia do Engenheiro Agrônomo, sendo esse profissional deixou os parabéns a todos os demais, da mesma forma que hoje é o dia dos Professores e deixou-lhes os parabéns. Comentou que ouvindo o Ver. Batista falar sobre a “meia maratona”, lembrou-se de pessoas que teriam criticado que no trajeto desde a Padaria Pão e Grãos e o Mercado Guasso, haviam ficado muitos copinhos de água jogados pelos corredores que participavam, aquelas se perguntavam quem limparia isso. Mas acha que deveria servir de exemplo o que fez a Associação dos Corredores de Rua nesse sentido pois, apesar de terem sido descartados mais de 800 copinhos pelos corredores, a mesma teria recolhido tudo, deixando os locais perfeitamente limpos. Pensa que as demais pessoas que realizam eventos na cidade devem seguir esse exemplo. Aparte do Ver. Batista: comentou que teria visto isso acontecer, o próprio Diego, talvez com ajuda de outros, teria repassado todos esses lugares recolhendo os copinhos e merecem os parabéns. O Ver. Tadeu comentou que aqueles estão de parabéns pelo evento e pelo exemplo de respeito ao meio ambiente, diferente de alguns eventos que não tem esse cuidado, não juntam o lixo ou colocam de qualquer jeito nas lixeiras até começar a cair pelo chão, portanto, todos deveriam seguir o exemplo de respeito ao meio ambiente. Comentou as dificuldades que estão ocorrendo na telefonia celular, onde uma comissão desta Casa já teria ido a Porto Alegre falar com a direção da VIVO, mas tem conversado com as pessoas do Rincão dos Cardosos e outras localidades no interior, as quais alegam que não tem como efetuar ligações. Pensa que devem interferir novamente para tentar melhorias na telefonia celular no interior. Comentou que, infelizmente, as ruas asfaltadas são um corredor para quem não respeita velocidade, exemplificando a Rua General Canabarro,  que fora asfaltada recentemente, cujo o secretario Haroldo teria comentado que deverão ser feitas várias faixas de segurança neste sentido, para maior segurança das pessoas. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, saudou aos amigos do esporte que estavam na Casa, em nome do Sr. Marcos Nunes, parabenizou a todos os demais, destacando o 31º campeonato de jogos que ocorreu em Xangrilá, por parte dos eletricitários, onde mais de 1800 atletas estiveram no local disputando, tendo estes trazido a vitória para esta cidade, que está junto com aqueles. Fez voto de pesar pelo falecimento da mãe do amigo Sérgio Castilhos, a Srª. Reci Pereira Castilhos, deixando sua solidariedade. Convidou as pessoas para irem ao no Círculo Militar, às 19 horas, ali haverá a premiação com o Selo de Responsabilidade Fiscal, que tem por objetivo reconhecer as empresas de Santiago, destacando-as pela soma de vendas anuais realizadas. Encaminhou voto de congratulações ao Comando do 19 GAC, pelos 107 anos daquela Instituição Militar, na pessoa do Sr. Oli Neto.  Disse a todos os amigos que no dia 15 de outubro é dia dos professores, dia de marcar a presença deste dia especial, pelo belíssimo trabalho que realizam. VER. ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou a Associação da CEEE que sagra-se campeã, em Xangrilá. Fez homenagem aos professores pelo seu dia e pela importância do seu trabalho e lamentou por faltar mais valorização aos mesmos. Avisou que esteve em contato com o amigo Canterle, o qual disse-lhe que estará deslocando pessoas para trabalhar ao Rincão dos Vianas, Bom Retiro, Passo da Cruz, Itú e outros onde precisam de reparos, sendo que uma motoniveladora estaria na estrada do Itu trabalhando, conforme o Ver. Gildo teria reivindicado, pois quem “não chora, não mama”. Quis deixar gravado nos anais desta Casa que seria uma inverdade o que teria ouvido dizer, por parte de alguns colegas de serviço, de que o Prefeito desejaria mexer na insalubridade dos servidores, sendo que o mesmo não tem autonomia e nem pode para retirar insalubridade de ninguém, no que está acertado não se mexe mais. Além disso, aquele se preocupa muito com os servidores e estaria enviando à Casa um projeto do transporte aos mesmos, com uma pequena contribuição de 6% aos que aderirem. Comentou ao amigo Cláudio Cardoso de que saíra a relação do maquinário que será adquirido, estarão comprando duas moto niveladoras para essa cidade, uma capinadora Selecta para abrir as estradas, um rolo compressor, tão sonhado para as comunidade do interior, um caminhão para iluminação, um para a secretaria de obras e outro para a cidade. Elogiou os investimentos do Município, de mais de dois milhões de reais, precisam parabenizar o Prefeito, que quer oferecer um trabalho de maior qualidade a esta cidade. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou as conquistas de troféus por parte dos atletas da Associação da CEEE. Comentou que o dia de ontem foi bastante corrido, esteve em diversos eventos, pois procura estar perto da comunidade. Relatou que esteve junto na organização da maratona, evento capitaneado pelo amigo Diego Denard, muito bem organizado, sendo que muitos participantes vieram de fora prestigiar. Fez um reconhecimento ao amigo Cleiton, o alemão, que consagrou-se no 2º lugar correndo 21 km. Comentou a festa do Passo da Cruz, onde trouxe muitas demandas, as quais encaminhou em nome daquela comunidade, pois além do papel de fiscalizar e fazer Leis, o Vereador deve estar ao lado do povo e encaminhando as demandas deste. Deixou um abraço ao amigo Chico.  Fez uma homenagem à sua filha Iasmin que está de aniversário hoje, neste dia tão especial, que mudou a sua vida nove anos antes, assim como foi com o nascimento de suas outras duas filhas, agradeceu muito a sua esposa Raquel pela sua família, o maior bem que podemos ter. Chamou atenção para este dia, que também é dos professores. Citou uma frase de uma música do Chuchu Nunes e Valdir Disconzi “muda o ciclo e segue o tempo, quem foi aluno hoje é doutor, e segue o tempo, pelas mãos do professor”. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, abriu a fala parabenizando aos Professores, que apesar de muitas vezes desvalorizados, contribuem muito com o País e a sociedade, merecerem ser enaltecidos, pois não existiria nenhuma outra profissão sem que exista o professor.  Comentou que pauta sempre o seu trabalho na base do diálogo, por isso teria chamado o colega Décio para tratar da ponte seca onde, devido a um acidente ocorrido na mesma, teria caído uma das guardas, porém, o Executivo teria informado que já estaria tomando as devidas providências, mandando fazer barras laterais para arrumar o local. Chamou atenção que na última quinta-feira a Câmara sediou a reunião da FADERS com a AM-Centro, para o evento que ocorrerá no dia 13 de novembro, aberto e gratuito a todos e onde pensarão políticas públicas para pessoas com problemas de deficiências, neste será entregue um questionário e dele deverão ser levantados pontos, depois será feito um FORUM para tratar sobre acessibilidade. Fez elogios a Maratona organizada pelo amigo Diego Denard, destacando ainda o amigo Lobinho, da qual teve o prazer de participar de algumas reuniões da ACORDRS, onde já havia sugerido que fosse organizado um percurso para cadeirantes mas, infelizmente, neste ano não fora possível ainda, porque o percurso tinha trechos muitos ruins, mas para o próximo ano pretendem se organizar melhor e tornar isso possível. Fez um reconhecimento aos organizadores, que mesmo durante a noite fizeram o recolhimento de todos os copos que iam sendo largados pelos competidores durante o percurso, não deixando nenhum lixo jogado pela cidade.  Disse que vinha estudando há um bom tempo o projeto que trata de acessibilidade, tendo inclusive consultado o IGAM, após isso entrara com um Projeto, nele deseja que o Executivo, ao promover eventos, só possa realiza-lo em locais onde todas as pessoas possam participar, dando assim os meios de acessibilidade necessários. Comentou sobre o assunto dos quebra-molas mas, infelizmente, precisam debater muito esse assunto,  por um lado não se pode mais aguentar a correria dos motoristas e, por outro lado, os munícipes pedem medidas de contenção de velocidade. Seguiu um minuto da Ver. Eva:  citando a frase daquela mesma: “de que não se educa por Decreto”. Referiu-se que esteve na “mateadinha do dia crianças” no Ginasião, onde ouviu pedidos por quebra-molas por parte de moradores, pois nas ruas Pinheiro Machado e Bento Gonçalves os carros trafegam em alta velocidade, o perigo de acidentes fatais é iminente, bastaria ficar cinco minutos observando. Sabe que esta medida prejudica um pouco ambulâncias ou Bombeiros, mas ainda é o único meio de conter a velocidade e dar mais segurança aos pedestres. Ou sugere que seja estudada a possibilidade de um controlador de velocidade. VER. JOEL OLIEVIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou ao Sr. Marcos Antônio Nunes, Presidente da Associação da CEEE, enaltecendo o esporte, que algo saudável une a família e aos amigos, porque uma vez que se invista e trabalhe em esportes e na família, sempre será benéfico a todos. Aparte do Ver. Nélson: parabenizou a equipe da Associação da CEEE pelo troféu Disciplina, pelo 3º ano consecutivo, merecem o reconhecimento e é algo muito bonito de se ver. O Ver Joel cumprimentou o Prefeito Municipal pelo projeto, que foi autorizado pela Casa, para a compra de novos maquinários e caminhões, muito importante para melhor atender a comunidade e o interior, um investimento nos agricultores. Da mesma forma, elogiou a atitude da Prefeitura e da Secretaria da Agricultura, que foram sensíveis, onde a referida secretaria vai, a partir de hoje, trabalhar oito horas, dois turnos, é algo importante pois estamos na ante safra, com o plantio e depois, o escoamento da produção, parabenizou a sensibilidade do Executivo. Salientou que as Secretarias de Desenvolvimento Econômico e da Fazenda realizarão evento no Círculo Militar, às 19 horas, para entregar o Selo de Responsabilidade Fiscal às 50 empresas que mais geraram renda e riqueza no município de Santiago, fomentadoras do comércio e da economia, sendo que estas, juntamente com o agronegócio e agropecuária, alavancam o PIB de nosso Município. Informou aos moradores que tenham entulhos no bairro Jardim dos Eucaliptos, que preparem-se, pois o Cidade Ativa deverá estar em breve, possivelmente no dia 19, passando lá.  Lembrou que o Ver. Batista já tocara no assunto, mas acha importante mais uma vez falar que o Dep. Jerônimo teria destinado duzentos e cinquenta mil reais para calçamentos, já estariam sendo licitados, em breve mais quatro quadras na rua General Canabarro serão asfaltadas em Santiago. Da mesma forma, haveria mais três quadras para fazer na rua Pinheiro Machado, em direção ao atacadão da Rede Vivo, seria mais uma emenda destinada pelo Jerônimo Gorgen, no valor de 250 mil reais. Comentou alguns pedidos de providências que encaminhou pedindo trocas de lâmpadas, iluminação pública em algumas ruas, colocação de tubos na Ria Zico Almeida, inclusive esteve com o Executivo com o Executivo, analisando uma boca de lobo no local. Seguiu um minuto do Ver. Tadeu: Congratulou-se pelo dia do professor, condutor de sonhos, que ensina através do veículo chamado amor, levando o conhecimento, com a missão de ensinar, pois a ignorância é um dos antigos males. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou o desempenho da Associação da CEEE e do Ver. Batista, que trouxeram troféus para essa cidade vindos de Xangrila. Comentou outros grandes eventos ocorrido na cidade. Agradeceu aos amigos Chico e Quiarelo, que teriam ajudado na caminhada de trabalho para Júlio Ruivo, embora não tenham conseguido todo Êxito, agradeceu pelo empenho e auxílio. Lembrou quando na época de Chicão, jogava a preliminar contra a CBF na tentativa de trazer o título da série ouro para Santiago, onde perderam na final por 7x0 para aquele time, sendo que o “choco”, pivô da seleção brasileira, teria feiro sozinho três gols, isso marcou sua juventude. Por isso parabenizou os atletas que fazem parte do time de futsal, que está em busca deste grande título e devem ter todo o apoio desta cidade no dia da disputa. Parabenizou aos Treinadores Pablo, Capeta e Bolinha e toda a equipe, esses apoiam e ensinam a equipe, o qual acompanhou um pouco do modo como jogam e considerou, pelo que tem apresentado, serem superiores ao do outro time da CBF, tem certeza de que poderão trazer o Caneco. Agradeceu ao Régis e a todas as pessoas que vieram participar do torneio de Padel ocorrido nesta cidade, no torneio organizado pelo Regis e o Wilian Sagrillo, bem como todos que estiveram no 4º Circuito de Padel, onde dezenas de pessoas, de municípios da região, estiveram nesta cidade, movimentando o comércio, hotéis e as praças de alimentação, pois o torneio durou quatro dias, é algo que deve ser apoiado. Parabenizou a organização da maratona Terra dos Poetas, nas pessoas de Lobinho, Diego, Denard, que movimentou muitas pessoas e merecem os parabéns. Deixou o reconhecimento em nome de sua professora do Pré, aos professores, pois neste momento político, embora recebem baixos salários, seguem na luta sempre pensando melhor para os nossos filhos e nossas crianças. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, na pessoa do Sr. Marcos parabenizou aos esportistas presentes na Casa, pelos títulos que alcançaram no final de semana e comentou que, com a idade, acaba sendo prejudicado a qualidade do esportista, que vai parando porém, na política quanto mais velhos, mais experientes e melhores ficam, considerou que fora bem sucedido no pleito quando pedia a volta das 8 horas da secretaria de agricultura. Explicou que fora dito pelo Ver. Pelé, na Casa, que não poderiam interferir no horário do Executivo, mas interferiram, conseguiram mudar para que retornasse o horário normal de trabalho da equipe da secretaria da agricultura, para atender as estradas do interior, porque quando se deslocava para fora eram quase nove horas, via as equipes recém chegando com as máquinas no interior e para fazer só seis horas. Fez o reconhecimento ao Prefeito, que teria atendido o pedido para que mudasse o atendimento neste sentido, voltando para oito horas, porque o mesmo é que precisa ser aprovado pela comunidade e mostrar êxito neste sentido, não os Vereadores. Explicou ao Pelé que não tem não teria “mamado para conseguir o conserto de estrada”, pois as pessoas que moram na estrada do Itu reclamavam e falam mal, não dos Vereadores, mas do Prefeito, caso as estradas estejam ruins. Agora Tiago ganhara pontos com Sua Excelência, considerou que foi um erro essa Lei das seis horas para aquela secretaria e argumentou aqui, mas ele voltou atrás, por isso parabenizou ao Prefeito. Sua Excelência quer ter o carinho da Prefeitura e dos funcionários, mas não para poder ganhar votos, pois trabalha pensando sempre no bem dos 50 mil habitantes, não com intenção de um futuro voto. O Prefeito saberia bem que, se não trabalhar bem certinho, fará como “o Presidente aquele que gosta de dar tiros” e atirará nos pés do Prefeito, mas não com armas e sim, com esse microfone da Casa. Ficou satisfeito em ter visto Tiago Gorski reconhecer que precisam de estradas boas e ter voltado atrás no horário, agora as pessoas começam ver que Sua Excelência também tem força, porque sua proposição fora muito bem argumentada e aprovada por todos nesta Casa.  Deseja paz com todos: Prefeito, Funcionários e com os colegas da Casa. Comentou outro assunto que pretende fiscalizar com rigor, trata-se da logística reversa de lâmpadas fluorescentes, pois a Secretaria responsável não o estaria fazendo. Hoje, sente-se vitorioso pela volta do horário às oito horas, pois esse atenderá cada vez melhor a população. VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PRPGRESSISTAS =: Após saudação inicial, ratificou as palavras dos colegas sobre os destaque nos esportes às pessoas que estavam na Casa, merecidos, e acha que, dificilmente, uma Prefeitura daria tanto apoio e destaque a projetos, como nesta cidade, sendo que o Projeto Bola para o Futuro abre muitas portas neste sentido, alavancando outros grupos, instituições e entidades a trabalhar em cima dos esportes. Parabenizou, em nome do Sr. Marcos, a todos os esportistas pela bela conquista em Xangrilá, desejando que possam congregar essas ações com outras instituições desta cidade. Aparte do Ver. Batista Usou do Dionathan): salientou que em Santiago é muito bom trabalhar com esportes, pois a Prefeitura nem precisa investir muito em pessoas, neste sentido as Entidades é que conseguem promover o esporte da cidade, com as diversas ligas, pessoas como Marcos, que correm atrás, porque o mais importante é que existem várias Associações que investem e buscam patrocínios, tendo a Prefeitura que entrar apenas com apoio. O Ver. Davi Explicou que foi isso mesmo que quis dizer, que a Prefeitura tem por obrigação fomentar essas entidades, não só o esporte, mas quaisquer ações que a comunidade desejar fazer mas, que através do programa Bola para o Futuro, veio fomentar várias instituições e entidades a trabalhar em cima do futebol e dos esportes. Comentou que teria encaminhado uma proposição ao Executivo para colocar a “orientação” como mais um modelo esportivo nas escolas municipais, sendo que algumas Universidades e escolas já usam, porque se torna um esporte barato, acessível e quase sem custos, que estaria tomando uma proporção grande no País. Fez uma homenagem ao Professor, pois aquele é a pessoa que professa sua fé em ensinar, fez diversos elogios aos mesmos, que atuam com crianças, adolescentes e até adultos e, nesse sentido, todo os que trabalham com pessoas e adolescentes, ou crianças, são professores também. Desejou que tenham essa consciência para dar e receber, crescer juntos como irmãos, numa sociedade limpa e ordeira, porque necessitam muito disso hoje em dia, mas não do que veem na televisão diariamente, o caos que estaria ocorrendo, mas formar cidadãos de bem. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar o trabalhos: VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, corroborou com Davi de que os esportes hoje tomaram conta da maioria das falas, nem poderia ser diferente, sendo que a Associação da CEEE desta cidade teria conquistado o troféu “disciplina”, pois o esporte é uma disputa entre amigos, saudável e para isso precisam disciplina. Da mesma forma, parabenizou ao amigo Diego Denard, ao lobinho e todos que se envolveram na organização da meia maratona, assim como todos os participantes e o amigo Alemão. Explicou que não pode estar presente, mas sabe do grande sucesso da mesma.  Saudou as pessoas do Passo da Cruz ela festa da Nossa Senhora Aparecida onde esteve presente, ajudando e participando. Aos professores, fez o reconhecimento especial pelo trabalho que fazem, são o carro chefe do crescimento educacional e moral, pediu que hoje em dia os professores “não só apanhem nas escolas”, mas que recebam um salário digno que merecem e o devido respeito. Comentou um vídeo que recebeu de um amigo Altamir,  de que  nas proximidade do bairro Eletricitários  viu absurdos relativos a um deposito de lixo largado no local, é absurdo que o Executivo faça o Cidade Ativa, mas que pessoas mal educadas após vão lá depositem lixos em alguns locais, tendo ido verificar, viu que deve ser de uma loja ou de quem prestou serviços à mesma, haviam armários descartados, até um cachorro morto no meio, um absurdo, mas o Prefeito teria garantido que iria providenciar a retirada,  embora isso venha prejudicar o serviço do cidade ativa, que já estaria em outros bairros. Pediu aos moradores daquele e de outros bairros que liguem e denunciem quando verificarem esse tipo de atitudes, pois trata-se de um desrespeito para com os outros moradores, denunciem, que a PATRAM vai ao local verificar, sem dizer que com a chuva esses resíduos descem para as nascentes e riachos, a comunidade chora por isso. Como dissera o Ver. Gildo, estão na Casa para isso, fazer aquilo que a comunidade deseja. Agradeceu ao Executivo por ter atendido seu pedido por faixas elevadas nas Ruas Osvaldo Aranha e Aparício Mariense, uma para a Alceu Carvalho, pois já que não investirão 360 mil reais em controladores eletrônicos, que sejam feitas tais faixas. Referiu-se ao desrespeito de alguns motoristas com relação à alta velocidade, como já fora dito pela Ver. Eva “não tem como fazer educação no trânsito por Decreto”, citando o perigo fatal que representam alguns cruzamentos, especialmente aos motoqueiros, que andam em alta velocidade, como no rua General Canabarro, esquina com a Marechal Deodoro. Seguiu um minuto do Ver. Tadeu: isso tem levado a pedirem faixas elevadas nos locais. Comentou o seu pedido para que nos terrenos baldios fossem feitas hortas comunitárias, agora estaria sendo feita uma horta comunitária, sendo a primeira e estará sendo feita juntamente com o CRAS, no bairro Ana Bonatto, irá o local visitar e sente-se feliz em ver que o município acatara sua sugestão. Reassumiu os trabalhos à Mesa. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: Achou bom saber pelo Ver. Gildo sobre o horário das seis horas ter votado para oito hora/dia, é bom saber que tinham razão no sentido de pensaram que a comunidade seria prejudicada. Fez o reconhecimento a todos os professores pelo seu trabalho e pelo seu dia, pois é ele que ensina todas as outras profissões, é por quem passamos antes de chegarmos às nossas profissões. VER. DECIO: Referiu-se a divisória de uma rua na Rua 20 de setembro, onde a via se divide em três vias e fez pedidos de sinalização na parada de ônibus, na rua 20 de setembro, esquina com a 7 de Setembro, além de pintura e repintura de faixas, pois algum vândalo teria derrubado a placa e isso tem atrapalhado o trânsito no local. Da mesma forma, sobre a parada de ônibus ao lado do Banco do Brasil, que estaria mal sinalizada e precisa do abrigo. Reassumiu os trabalhos à Mesa. O Presidente suspendeu a sessão por dois minutos, em seguida reabriu-a e passaram ao início da ORDEM DO DIA: PROJETO 033.2018.EXE: “Concede ao servidor municipal o direito a folga remunerada para fins de realização de exames oncológicos preventivos, objetivando apoiar a campanha  de outubro Rosa e novembro Azul”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PAREECERES POR UNANIMIDADE. Por sugestão do Ver. Joe, foi DISPENSADA A LEITURA. Em discussão: o Ver. Clairton achou boa a vinda do projeto, mas trouxe a sugestão de que seja estendido a todos os exames oncológicos preventivos, pois o câncer de pele também tem uma grande incidência. O Presidente comentou que quando fala e exames oncológicos preventivos, pensa que já estariam incluídos no projeto de qualquer forma. EM VOTAÇÃO O PROJETO:  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Vers. Cláudio  Batista, Décio, Dionatham e Décio: V.C. para com o Sr. Diego Denard e demais membros da ACORRS pela meia maratona realizada nesta cidade./Ver. Dionathan e Cláudio Batista: proposição para que o Executivo estude a possibilidade  de ser incluído no Calendário Oficial do Município “Esporte e Orientação no programa Bola para o Futuro” de Santiago./Ver. Joel: V.C para com a Sanar Farmácias pelo primeiro aniversário nesta cidade./ Ver. Nélson: V.C. para com o Tenente Cel. Oli Neto pelo 107 anos de aniversário da organização Militar./ Ver. Rafael: V.C. para com a Comissão que organizou o 5º Encontro de “santiaguenses longe do boqueirão”, realizado nos dias 12 e 13 de outubro./Ver. Rafael : V.C. para com os policiais Marcos André de Almeida, Josué Ribeiro, Laziêr Oliveira, Vinícius e Renan dos santos que evitaram um suicídio em 14 setembro empregando técnicas policiais e  controles de contenção de risco./ V.C. pelas  excelentes operações policiais realizadas pela Polícia Civil e Polícia Militar de Santiago./Ver. Marcelo: V.C para com o Padel Esporte e Lazer, nas pessoas  de Regis Zolin e Wilian Sagrilo  pelo 4º circuito de duplas realizados em Santiago entre as cidades de Santa Maria, São Francisco, Jaguari./Ver. Dionathan: V.C. a Cauan dos Santos pela conquista do Campeonato Estadual de Atletismo, modalidade atletismo -75 metros./Ver. Batista: V.C. para com a AAFCEEE pela grande campanha em Xangrilá, onde sagram-se campeões no maior número de modalidades esportivas, consagrando-se campeã geral entre as demais associações da CEEE do Estado./Ver. Joel: V.C. para os Srs. Ricardo Cabral e Tiago Oliveira pela conquista do 2º lugar- modalidade dupla, nos 21 km na “meia maratona” Terra dos Poetas. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ========
Santiago, RS, 15 de outubro de 2018.
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